

Előfizetési ár:

Helyben, háshoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre 3 k. 50 fl.

Félévre 7 k. — fl.

Egyes szám ára 2 állér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nagy

hétfé és

annepotáni nap kivételével

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-úton 151 szám

(Juhász-ház).

hova a lap szellemi és anyagi

részére vonatkozó összes

dolgot intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

A készülő választási törvény.

(B—1.) Minél jobban közeledik az az idő, mikor a belügyminiszter az általános választói jog reformjáról szóló törvényjavaslatot a képviselőház elé terjeszti, annál nagyobb az izgatás bizonyos körökben a javaslat ellen. A jóhiszeműség teljes hiányát semmisen bizonyítja jobban, mint az a tény, hogy a javaslat teljesen ismeretlen, annak még főbb irányelvei sem publikáltattak, hogy tehát semmit, épen semmit sem tudhatnak a javaslatról azok, akik már eleve kigyót-békát kiáltanak rá. Már most kijelentik, hogy a javaslat nem lesz sem általános, sem egyenlő, sem titkos s hogy a kormány és a koalíció ezzel a reformmal csak port fog hinteni a nemzet szemébe.

Nem akarunk abba a hibába esni, amelyet megrovunk s nem akarjuk az ismeretlen javaslatot bírálni. Reánk nézve megnyugtató, hogy ezt a gyökeres és talán egy évszázadra kiható reformot ez a kormány csinálja meg s bárminő lesz is a javaslat, megvagyunk győződve arról, hogy Andrássy Gyula a megoldásnak a legjobb, sőt egyedül elképzelhető helyes megoldását választja.

Meglehet, hogy azok, akik a zavarosban akarnak halászni, nem fogják megtalálni ebben a javaslatban a számításukat és reményeikben talán csalódní fognak; de ez nem tántoríthat el bennünket attól a szilárd és erős meggyőződésünktől, hogy a választói jog reformját nem lehet darabont és szocialista szellemben megcsinálni. A magyar nemzet szupremáciájának és hegemoniájának fentartása olyan állami érdek, amelytől nem téríthet el magát sem Andrássy, sem a törvényhozás, még akkor sem, ha a köznép körében a turbulens elemek akárminő nagy agitációt fejtenek is ki a javaslat ellen.

Egy híres francia történész a francia alkotmánnyal foglalkozva, mintha csak a mi viszonyainkról írta volna a következő figyelemre méltó sorokat: »A nép elé terjeszteni jövendő alkotmányának tervét: gúnynak és csalásnak tünt fel előttem. Tíz millió tudatlan még nem tesz egy tudóst. Szorosan véve a felszólított nép mondhatja ugyan, hogy mely forma tetszik neki, de nem azt, hogy melyikre van szüksége. Ezt csak tapasztalásból tudhatja. Idő kell neki, hogy megmondhassa, vajjon politikai épülete kényelmes, biztos-e, képes-e ellentállani a zivatarnak, alkalmazkodhatik-e erkölcséhez, foglalkozásaihoz, jelleméhez, sajátosságaihoz, hevességéhez.«

A választói jog reformja egyike lesz alkotmányunk legsarkalatosabb intézményeinek. Ezt hübelebalázs módjára megcsinálni nem lehet és sem a belügyminiszter, sem a törvényhozás nem igazodhatik az után, hogy a szocialisták, a darabontok, a volt szabadelvűek, a nemzetiségek, szóval az országnak s a konszolidált politikai viszonyok ellenségeinek mi tetszik, mi nem, mert végre is ezek nem azt akarják, hogy rend legyen, hanem csakis egy új földrengéstől remélik hatalomra jutásukat. Tehát nem az ország, hanem a saját önző érdekük az, ami őket agitációjukban vezet. S meglehet, hogy majd a javaslat ellen össze fognak toborzani néhány népgyűlést, azon majd el is fogadtatnak helytelenítő határozatokat, de nem szabad, hogy ez a közvéleményt megtévessze, mert igaz marad, hogy még tíz millió tudatlan sem tesz ki egy tudóst s hogy a nép, a félrevezetett nép megmondhatja ugyan, hogy mely forma tetszik neki, de nem azt, hogy melyikre van szüksége.

Még egy nagyon fontos körülmény az, amit nem szabad figyelmen kívül hagyni s ez az, hogy nálunk speciális viszonyok vannak. Maga a magyarság, tehát ez új államalapító és államfentartó nemzet annyi ellenséggel kénytelen felvenni a küzdelmet, hogy már a választói jog törvénybe ígatusánál meg kell akadályozni annak lehetőségét, hogy a nemzetiségi irridentizmus nagyra nőjön. A román, a szerb, a tót, a horvát, mint a predára leső fenevad várja azt, hogy a választói reformmal neki juttatott újabb jogok révén fel darabolhassa az országot s ha nem is akar elszakadni, előtte a foederalizmus lebeg mint vegcel s Magyarországot Ausztria példájára akarná berendezni. Arra törekszik, hogy ez úgy, mint Ausztriában a nemzetiség, önvédelemre legyen kényszerítve, a magyarság is a nemzetiségnek kenyé kedvenek legyen kiszolgálva s minden nemzeti törekvés megvalósulása előtt alkudozásba legyen kénytelen lépni az ellenséges nemzetiségekkel. És néhány hét előtt épen ezen a helyen mutattunk rá arra, hogy az osztrák példa óvatosságra kényszerít bennünket s hogy nem szabad abba a hibába esnünk, amelybe az osztrákok estek, hogy álliberális jelszavakon nyargalva, nagyra növesztették a nemzetiségeket s ezzel a parlamentet munkaképtelenné tették.

Végre is a választójog törvénybe ígatusa nem lehet csak a teoriák kérdése. Ezt első sorban is politikai kérdéskép kell kezelni. Az államböl-cseleti teoriák helyett olyan választói

törvényt kell csinálnunk, amely a mi speciális viszonyainknak megfelel.

Nem az a fő, hogy a nemzetközi szocialisták és a darabontok meg legyenek elégedve, hanem, hogy az egész ország a jövő haladás s a magyar államiság biztosítékait feltalálja a törvényben. Ezért a legnagyobb bizalommal nézünk a törvényjavaslat elé s már azt is nagy eredménynek fogjuk tekinteni, ha a magyar állameszme ellenségei a javaslattal elégedetlenek lesznek.

Kecskemét és az idegenforgalom.

Mire van szüksége Kecskemétnek?

Egy rövidke kis hír ragadta meg a figyelmünket, amely egyik pozsonyi ujságban jelent meg. A hír beszámol arról, hogy a világjáró hollandus, aki különben Kecskeméten is járt, meglátogatta Pozsonyt s a város nevezetességei tekintésénél a „városi idegenforgalmi iroda“ vezetője kalauzolta s látta el megbízható adatokkal Pozsony városáról.

Amikor ezt a híreस्कét olvastuk, a nálunk is megfordult hollandus már messze túl volt Kecskeméten anélkül, hogy Kecskemétről kimerítő tájékoztatást nyert volna, anélkül, hogy jegyzeteibe beiktatta volna Kecskemét nevezetességeit, mert a Nagyalföld vezető városának Kecskemétnek, ninesen — „idegenforgalmi irodája“.

Szó sines róla — röstelkedve bár, de bevalljuk, bántott bennünket Pozsony élelmessége; az irigység bizonyos nem vett rajtuk erőt, amiért a világjáró hollandus megirandó tanulmánya számára Pozsonyról mindenre kitérjeszkedő pontos és megbízható adatokat vitt magával és a Nagyalföld vezető szép városa Kecskemét nem adott ennek az idegennek semmi tájékoztatást magáról, elhagyta menni anélkül, hogy annak csak némi felvilágosítást is adott volna arról, miszerint Kecskemét gazdíg multja mellett, az ország kulturális fejlődő, haladó, munkás városai sorban egyike a legelsőeknek, ahol virágzó földművelés és kifelé gravitáló nagyipar él, dolgozik és izmosodik.

Fájó szívvél gondolunk arra, hogy ennek a hollandi tudósnak nagyérdékű és bizonyára több művelt nyelven megjelenő, a világ könyvpiacán igen kapós-nak ígérkező tanulmánykönyvében a míg az élelmes a gondolkodó, a praktikus, Pozsonyról oldalas ismertetések lesznek, addig Kecskemét néhány sorban le lesz tárgyvalva. És ki tudja, hogyan, miként?

Nines szándékunk megróni senkit, nem akarjuk dobra ütni az éhletlenségünket, de ebből az egy esetből leszűrhetjük magunknak sz igazságot, hogy „szemesé a világ“.

Ha valahol, úgy Kecskeméten igenis nagy hiányát érezzük annak, hogy nines „idegen forgalmi irodánk“, vagy nevezzük tudakozódó irodának.

Évente ezer és ezer idegen utazik keresztül a városon, köztük számos tudós, író, nagykereskedő, stb. s ezek, ha meg

tekintik a várost, egyebet sem tudnak róla, minthogy szép, csinos fejlődő város.

Nekünk pedig eminens érdekünk, hogy minden idegen, aki ide jön, tudja, tájékozva legyen, hogy mi nem csak szép város vagyunk, de elsősorban és mindenek felett földművelő, kereskedelmi és ipari város, ma már nem csak termelők vagyunk, de üzletváros is, amelynek szüksége van arra, hogy mindenütt, minden körben portáltassék, tudják azt, mit közvetít kereskedelmünk. De emellett nem vagyunk mi szegények nevezetességekben sem s mivel maradtunk e tekintetben a többi városok mögött. Ezt is hogy kell tudatni adjuk, ezt is meg kellene értetnünk, mutatnunk az itt megforduló idegeneknek.

Égetően sürgős nagy szüksége van tehát Kecskemétnek egy idegen forgalmi iroda felállítására. Nem kell ezt nagy költséggel külön kreálni. A városnak is megvolna erre a megfelelő hivatala. Ott van például a városi könyvtár, melynek hivatalnokai idővel is rendelkeznek erre, de meg legjobban kell is ismerje a város minden nevezetességeit. És ha ez az idegenforgalmi iroda beállítatik, annak helyére, céljára, több nyelvű, a vasuti pálya udvar felülről helyein elhelyezett táblák hívják fel az ide érkező idegenek figyelmét.

Remélhetőleg nem fog elaludni az itt általunk felveit fontos és nagyérdékű kérdés s úgy a város, mint a kereskedelmi és ipari körök rajta lesznek, hogy ez a közszükséglet képező nálunk nagy jelentőségű „idegenforgalmi iroda” mielőbb felállítassék. G.

NAPI HIREK.

Megfeneklés.

A mindennap emelkedő drágaság senkit sem sujt annyira, mint a tisztviselőket. Ezeknél bizony ugyszólván soha sincs költségtöbblet, a mit a megdrágult árucikkekre lehetne fizetni, mert a megállapított fizetések évtizedeken át sem változnak, azaz nem szaporodnak.

Nincs tehát más hátra, mint hogy a tisztviselők kenyeradóihoz fordulnak s egyszer alázatosabb, másszor határozottabb és keményebb hangon kérjenek valami

csekély segítséget. Fizetésrendezés, fizetés javítás kell mindenkinek.

Csak az a baj, hogy az ilyen fizetésrendezések mindig megfeneklenek. Elkészítik szépen a tervezetet, hónapokon át munkálkodnak, bajlódnak vele s végeredményében — semmi haszon belőle.

A megfeneklésnek oka abban keresendő, hogy sohasem tekintenek a kis emberek megélhetésére. Ezeknek alig juttatnak egy-kétszáz koronát. A nyomor nem azt kívánja, hogy a jól javadalmazottak még többet kapjanak, hanem, hogy a **nyomorgók jussanak tisztességes megélhetéshez.** Valóságos bűn a mai világban valakinek — nagy városokban — öt-hatszáz forint fizetést adni. S a mikor az ily nyomorúságosan dotált emberek javitást kérnek, ott állanak a nagyok is, kik „rangjuknak” megfelelően ezeket várják.

Persze, hogy az ilyen óhajoknak sem a kormány, sem mások nem tehetnek eleget s a fizetésrendezés egyszerűen megreked.

Ha azt akarjuk, hogy a tisztviselői osztálynak helyzete türethetővé váljék, elégedjenek meg a magasrangúak jelenlegi fizetésükkel s engedjék, hogy a „kis” emberek kaphassák meg azt kenyérre, a mi nekik csak luxusra kellene. Legfeljebb az lenne a kötelességük, hogy erkölcsileg támogassák a mozgalmat s informálják a kormányt a helyzet tarthatatlansága felől. Ne kerjen magának ezeket, sőt még százakat se, de igenis dolgozzék azon, hogy alantasa emberhez, tisztviselőhöz méltó ellátásban részesüljön. Az alsóbb rangú tisztviselők évtizedeken át nem tudnak 2000 korona fizetésre szert tenni, már pedig, hogy ezen alul tisztességeser lehessen megélni, azt nem hiszi el senki sem.

Jó lesz, ha a városi tisztviselők fizetésének rendezésénél szintén szem előtt tartják az itt elmondottakat s a jól megérdemelt kenyeret adják oda minden városi alkalmazottnak. Ha azonban azt ismét elfelejtik, akkor a fizetésrendezés szép kis megfeneklésnek néz eléje.

○

Kecskemét, augusztus 20.

— **Uj konzulok.** A kereskedelemügyi miniszter ma leiratban értesítette a várost, hogy ő felsége Cizrence Rice Slocum, az Északamerikai Egyesült Államoknak Fiuméba kinevezett konzulja és Petit Le Brun,

Franciaországnak szintén Fiuméba kinevezett konzulja részére a működési engedélyt megadta. Felhívja ennél fogva a hatóságokat, hogy nevezett konzuloknak, ha hozzájuk fordulnak, a kellő felvilágosításokat adják meg és támogassák.

— **Gyászhir.** Nemes Darányi Ferenc ügyvéd, pestmegye tb. főügyésze, th. biz. tag, ma reggel 4 órakor meghalt.

— **A debreceni püspökválasztás.** Kiss Áron halálával megüresedett debreceni református püspökségre kerületenként megtartott szavazások eredményét ma hozta nyilvánosságra a debreceni kollegium. E szerint a beadott szavazatok közül Dicsőfi 231, Eröss 227, Balhazár 184 és Dávidbázy 116 szavazatot kapott. Minthogy egyik sem kapott abszolút többséget, Dicsőfi és Eröss közt, akikre legtöbb szavazatot esett, szeptemberben pótválasztás lesz.

— **Városi mézárszék Nagykörsön.** Nagykörső város hatósága tárgyalást kezdett a mézárosokkal a husárok csökkentésére. Ezzel egyidejűleg elvben kimondotta a hatóság, hogy ha ez a tárgyalás nem jár eredménnyel, haladéktalanul városi husszékot állít. A mézárosokra annyira ráijesztett a város határozata, hogy a husárok tetemesen leszállították.

— **Előmunkálati engedély.** A m. kir. kereskedelemügyi miniszter Fülöp Zsigmond dr. szegedi és Hasenauer Ágoston budapesti lakosnak a tiszaparti irnoki kompátkeléstől Ókecske és Kocsér községek határain át a magyar kir. államvasutak vonalának Nagykörső állomásáig vezetendő keskeny nyomtávú h. é. vasutonalra kelt rendelettel meghosszabbított előmunkálati engedély kérvényét megújította.

— **Iskolai értesítés.** A főreáliskolában a tanulók főlvétele folyik július 1. óta, befejezést nyer szeptember 1—3. napjain. A javító vizsgálatok napja augusztus 31. Lecke-kérdés szeptember 4.

— **Dalünnepély.** Az Országos Magyar Dalegyesület ma, Szent István napján, a Népligetben fényesen sikerült dalünnepélyt tartott, amelyen a Bukaresti Magyar Dalárda is részt vett. A dalünnepélyen a kecskeméti városi dalárdát Burdacs Rezső kir. járásbíró képviselte, aki az Országos Dalegyesületnek vidéki alelnöke.

TÁRCA.

Foszlányok az élet komédiáiból.

Doktor Diogenes.

A ruhája rongyos volt. Mert nem bírta megcsináltatni. A szakadozott fakó kabát zsebében — iszonyú pupot csinálva — meghúzódott az ügyvédi oklevél. Egy fiatal lélek álma. Egy élet reménysége. Egy zseni életcéljának megvalósulása. Álmatlanul, hideg szobában átvirrasztott órák keservesen szerzett gyümölcse.

S mit kapott cserébe mindazokért? Egy nevet. Egy gúnyt. Amelyet visel egész életén keresztül. Amelytől nem szabadítja meg senki.

Doktor Diogenes.

*

A csipős téli szél fékvesztetten száguld végig az utcán. A villanyos csengése, a kocsik robogása belevesz a törtető elem üvöltésébe. Egy mellékeuta erős derékszőgelésénél pár pillanatra megáll. Aztán felkavarva a szállingózó hópelyheket, bömblöve, síkongva csapja a járkelők szemé közé.

A siető, céllal bíró embertömégből kiválik egy alak. Tétova léptekkel poroszkal előre. Néha-néha megesuszik a síkos járdán.

Fájdalmas szemekkel néz az ablakokból kiszűrődő fénysugárra. Ahol — vidám tűz pattogása mellett — valaki otthon van a család körben. Vagy ahol

várnak valakit gyöngéd szeretettel. Ahol elfeledtetik valakivel a nap fáradalmait. És reá nem vár senki. Zsebében nincs egy fillér. Nem tudja, hol fogja fejét lehajtani. Ő, aki itt hordozza azt az észszel megszerzett drága pergamentet, aki gyermekkorától kezdve hallotta mindig: Ember, derék ember lesz belőled!

Las-an vánszorgott tovább.

Végig a Kossuth Lajos utcán. Cél-talanul előre.

Fényesen kivilágított szállóhoz ért.

A nagyteremben valami hallgató magyar nőtát játszott a cigány.

Fakó arcát odatapasztotta egy ablaktáblára. Nézte a szoba melegében, gázégők fénye mellett forrongó képet.

Nézte sokáig. Nagyon sokáig.

Üres lett lassan az utca. Mind ritkábban és ritkábban szólt a villanyos éles csengő hangja. Mind többet és többet hallott kiszűrődni az étterem zsvájából.

Mintha az asztalfőn embert ismert volna. Hasonlított egy régi kollegájához. De még sem! Nem lehet az! Hiszen az be volt már zárva. Sikkasztott. Évekkel ezelőtt.

Céltalanul nézte tovább a képet.

Egyszerre csak felállt egy ur. Egy fehér szakálu öreg. Kezébe vette a habzó pezsgős poharat. És elkezdett szólni:

— Uram, uram! Nagyságos Barthy János uram . . .

Az utcán lézengő ember megtántorodott.

Ő az!

Valami fájdalmas mosoly vonult végig az ajkán. Amit talán sirásnak is lehetett venni.

Lassan botorkált tovább.

— Látod, az nagyságos ur. Bankettett adnak a tiszteletére. Felköszöntik. Te pedig éhen fogsz halni. Te! Aki nem bántottad soha a másét.

— Hanem ő nagyságos ur. A sikkasztó. Aki ruháján hordozza a börtön dohos lehetét.

Felért a lánchidra.

Körülnézett.

— Mennyi fény! Mennyi pompa! Az emberi elme szédületes találmányai. Világosodái közé tartozó építmények. Élettelen mesterművek, élő teremtmények.

— Hanem hol van az ember?

Széles karikákat rajzol a Dunának uszó jégtáblákkal behintett tükre . . .

Valami sötét alak uszik lassan lefelé a vizen . . .

lbolyát tessék venni.

Gyermekkorából nem maradt semmi emlék. Csak egy törődött, halvány arcú öreg asszony képe. Akit úgy hívott: Édes anyám! Aki imádkozta. Akit bálványozott.

Aki halálos ágyon remegő hangon mongta neki: Becsülettel az életet lehet túrni. Becsület nélkül az élet semmi!

Akkor lehunyta a szemét.

— **Vihar-jégeső-hó.** Második hete esik az eső, rettenetes felhőszakadások áztatták el az országot s közben egyes vidékeken végigszáguldott olyan orkán, hogy vért hozott és pusztulást. De ami most történik, az már mégis sok és abnormitásnak is tulságos. Lippáról jelenti egy távirat, hogy a szomszédos Odvas községben tegnap félóraig tartó hóesés volt. Igazi, téli hó esett, pár percig rajta is feküdt a viruló rővényzet, de aztán jött a zápor és elmosta az augusztusi csudát. Zágrából is abnormis időt jelentenek. Tegnap a városban és környékén nagy zivatar volt felhőszakadással. Ekközben diónagyságú jég esett percekig, ami tönkretette a gyümölcsösöket és a szőlőket. A villám is több helyen lecsapott. Ugy látszik, ezeknek a viharoknak következménye volt a tegnapi kecskeméti gyors eső, melybe helyel közzel — különösen a körösi- és szolnoki hegy környékén — jég is vegyült. A jég azonban szerencsére igen csekély volt, úgy hogy kárt semmiben sem tett.

— **Beiratás az elemi népiskolákba.** A városban levő községi elemi népiskolákban a tanulók beírása az 1908—1909 ik iskolai évre szeptember 1 től 7-ig lesz bezárólag (mindennap délelőtt 8—10 óráig és délután 2—4 ig). Minthogy az összes osztályok csak a népiskolai igazgatóság által megállapított iskolai terület-beosztás szerint vehetik föl a tanulókat, azért ez úton is figyelmeztetnek a szülők, hogy a beiratáskor lakásukat pontosan diktálják be, mert ha valamely osztályba netalán tévedésből vagy bármi más okból olyan tanuló vétetnék föl, aki más iskolához tartozik, az ilyen tanuló a népiskolai igazgatóság utólag áthelyezi abba az iskolába, ahova a terület-beosztás szerint tartozik.

— **A győri cipészkongresszus és kiállítás.** A győri országos cipészkongresszussal kapcsolatos szakkiállítás bíráló bizottsága Szabó József kecskeméti cipésmestert remek kivitelű kiállított tárgyaiért aranyéremmel tüntette ki.

— **Vásár.** Tiszaföldváron augusztus 22 én lesz a vásár, melyre sertések kivételével mindenféle állat felhajtható. — Csongrádon augusztus 22 és 23 án tartatik meg a vásár.

Ó pedig egyedül maradt két apró testvérével. Akiket el kell tartani. De mivel?

Ugy elűtött a ragyogó kávéház pezsgő életétől az a szelid, behízogó leányhang: — Ibolyát tessék venni! Egy feketeruhás, szőke leány remegő hangja.

Reá sem nézett senki. Szóltanul intettek neki: Nem kell! Még csak egy asztal volt hátra. Reménytelenül ment oda.

— Ibolyát tessék venni! A férfi egyszerre elfordult a mellette ülő, festett képű hölgytől.

— Az egész tálcát adja ide! Aranynyal, csengő aranynyal fizetett.

— Köszönöm, uram! Köszönöm! Testvéreim már régen várnak! És arcát előntötte a pir. Ahogy csak egy tizenhat éves leány tud elpirulni. És amely pirulás úgy megigézi a férfi lelkét.

— Várhatnak ők még tovább. Csak nem gondolja, hogy kereskedést akarok nyitni ezzel a tenger ibolyával. Azért vettem, hogy maga itt maradjon velem!

A leány egész testében megrázkódott. Megnézte azt a festett dámát, ezt a kiélt arcú dandyt.

Halk csörrenéssel esett a márvány asztalra egy arany.

Felemelte az ibolyás tálcát és indult kifelé a káprázatos, sikos padlója kávéházból...

Az éhes gyermekek aznap nem ettek semmit... I. P. M.

— **Évnyitás a tanonciskolában.** Az alsófoku ipar- és kereskedelmi iskolába a beiratások szeptember 1 től 14-ig tartanak. Beiratási idő: vasárnap 8—10 ig, kedden 2—4 ig, csütörtökön 2—4 ig és szombaton 2—4-ig. A beiratáskor minden tanonc igazolni tartozik, hogy az ipartörvény 61. és 77. szakaszainak rendelkezése szerint az alsófoku iparhatóságnál a tanonclajstromba be van jegyezve. Az új tanoncok (kik az idén még először fognak az ipar- vagy kereskedelmi iskolába járni) a beiratkozás alkalmával tartoznak magukkal hozni a legutóbbi évről szóló iskolai bizonyítványukat vagy iskolai értesítő könyvüket. Aki tanoncának beiratását elmulasztja, az az 1884. évi 1. tc. 157. szakasza értelmében 40—400 koronáig terjedhető bírsággal sújtatik.

— **Nagykanizsa kérése.** Nagykanizsa egy modern, új vágóhid építését határozta el és egy átiratban ma vágóhidunk tervezetét kéri a várostól.

— **Villámsújtott menyasszony.** A kecskeméti pusztán megrendítő tragédia játszódott le. Kollár Gyula bérlő közép-majori birtokáról hazafelé tartottak a pihenőre vágyó cséplőmunkások. Mikor a falu felé jártak, utbakapta őket a vihar. Ők oda sem hederítettek az esőnek, csak akkor rémültek meg, amikor egy villám fényétől elkáprázva, néhányan a földre buktak. A többiek ijedten rohantak szét és csak a vihar elmúltával tértek vissza halottnak vélt társaikhoz, akik közt azonban csak egy feküdt holtan: Potoczky Erzsébet 19 éves hajadon. Éppen a múlt héten váltott jegyet egy odaváló legénynyel, Rollik Pallal, mivel nem régen, aratás közben ismerkedett meg. Az esküvőjük augusztus 20 ára volt kitűzve. A villámesapás áldozatát szomorúan vitték haza és onnan másnap délután a falusi temetőbe.

— **Háboru a piacon.** Épületes jelenet játszódott le ma reggel a dinnyepiacon. Antal István kécskei dinnyetermelő egy kocsit dinnyét hozott be ma reggel a kecskeméti piacra. Sáfrány Mihályné és Dorka Antalné dinnyekofák alkudtak a dinnyére és igyekeztek egymást a licitálásban túlkialálni. A termelő Sáfránynének adta el a dinnyét, a miért Dorka Antalné annyira megdühösödött, hogy vad káromkodással megtámadta Antal Istvánt s ütni venni kezdte. Az épületes jelenet kifejlését az után a rendőrök szakították félbe, akik a harcias kofaasszonyt bekísérték az őrszobába és feljelentették közösen elleni kihágásért.

— **A detektív úr.** Új-kécskén a múlt napokban titokzatos idegen tűnt föl. Egy intelligens embernek látszó egyén a faluban házról-házra járt s ott mindenféle adatokat gyűjtött. Működése végre a csendőrségnek is szemet szűrt, mely érdeklődni kezdett a titokzatos idegen után s igazolásra szólította föl. Ez budapesti detektívnek mondta magát, ki több fontos bűnügy kutatására van kiküldve s ez állítását irataival is igazolta. Ez iratokból azonban csak az tűnt ki, hogy Gyöngyösi Baláznak hívják s már kétszer volt angyalföldi tébolydában honnan legutóbb, mint csendes, veszélytelen örültet bocsátották el. A szerencsétlen embert beszállították a kórház elmeosztályára.

Birtokváltások.

Kuli Mária megvette Hevesi Simonné Öreghegyi 205 □-ól földjét és házat 2700 koronáért.

Mihályi Miklós megvette Faragó Károly nyomási 4 hold 1460 □-ól földjét 7700 koronáért.

Csikai Mihály megvette G. Szabó Károly Öreghegyi 150 □-ól szőlőjét 644 koronáért.

Szőke János megvette Buzás László máriahegyi 572 □-ól szőlőjét 1710 kor.-ért.

— **Életunt.** Ádámfi Antal kecskeméti születésű 25 éves napszámos a Népszínház utca 33 számú lakásán gyufaoldatot ivott. A Rókus kórházban ápolják.

— **Lépfene Csanyteleken.** Csanytelek községben a lépfene fellépését hivatalosak megállapították.

Az első budai különleges vászongyár

ez úton ajánlja budai különleges gyártmányú vásznait, melynek minősége az első szakteknitvények által kipróbált és elismert, kitűnő jónak bizonyult női és férfi fehérneműekre, ágyszatokra stb. és a német gyártmányú vásznakat minőségben, valamint bámulatos olcsó ár tekintetében jóval fölülmúlják, mivel egy 30 rőfös vég 5/4 széles, csak 7 forint 50 krajcár. Tehát ezen alkalmat minden jó gazdaszony, aki kitűnő, tartós vásznat akar venni s aki a magyar ipar jövőjét a szíven hordja, az ne mulassza el megpróbálni a budai vászongyár különleges vásznait.

Kizárólagos főraktár Kecskemét és vidékére:

VITÉZ GUSZTÁV

posztó-, vászon-, és divatárú-nagykereskedésben

Kéttemplom-köz.

Gyilkosság Vásárhelyen.

Agyonszurt legény.

Ismét véres korcsmai verekedésről kaptunk tudósítást. Tegnap virradóra Hódmezővásárhelyen Beer Lipót vendéglője előtt két legény összeveszett és az egyik halálosan megsebesítette vetélytársát.

A gyilkosságról a következő tudósítást kaptuk:

Beer Lipót vendéglőjében vasárnap este bált rendeztek a dinyetermelők. Itt mulatott több társával Kerekes János is; vele volt Csorba Imre és ennek az öccse.

Szünórakor dinnyeevés volt. Csorba evett, miközben Kerekes állítólag felütötte az állat. Ezen kezdődött a civakodás, minek eredménye az lett, hogy a két legényt a rendőrök kivezették a kávéházból.

Alig mentek ki az utcára, midőn éles segélykiállítások hallatszottak. Nemsokára felszakították az ajtót s bebukott azon Kerekes Imre; a szeretője támogatta. — Megöltek! — hörögte.

Nyakából valóságos sugárként ömlött a vér, melyet kendőjével sikerült elnyomni. Mikor az orvoshoz akarták vezetni, az utcán eszméletlenül összeesett.

A gyilkost Csorba Imre személyében tegnap reggel elfogta a rendőrség. Tettét bevallotta. Azt mondja, hogy öccsét akarták bántalmazni, erre ő vaktában Kerekes nyakába szűrt.

Csorbát a rendőrség letartóztatta, Kerekes Imrét pedig beszállították a kórházba. Állapota válságos, minden percben a katasztrófától lehet tartani.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi augusztus 20-án.

Születések. Horváth Lajos ref. Farkas Rozália rk. Buczko Lőrincz István rk. Farkas Jenő Sándor rk. Brada Lidia ref. Nagy István rk. Biró Mária Terézia rk.

Halálozások. Hévízi László rk. 3 éves. Szabó Lászlóné Paksi Teréz rk. 65 éves. Kovács Mihály ref. 1 hónapos.

Kihirdettek. Patács Sándor ref. Balog Rozália rk.

Butorozott garzon-lakás kiadó szeptember 1-től

V. tized, Szappan-utca 76. szám alatt.

Sajat érdeke mindenkinek meggyőződni kályháinkról!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani

a legújabb gyorsmelegítő

Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat

coax- és szénfűtésre,
két-három szobára
egyenlő, kellemes meleggel
alkalmazható.

Ajánljuk továbbá saját készítésű
cserép-

kályháinkat,

úgy kandallókat,
kítűnő tűzmentes anyagból
készítve,
mindenféle színben és
nagyságban.



Kitűnőnek bizonyult
cserép takaréktűzhelyünket.

Régi kályhák
átrakását, javítását,
tisztítását

azonnal, pontosan és jutányosan
eszközöljük.

Terakotta, majolika épület
diszeket
a legújabb stílusban, rajz után is
készítünk.

50% tüzelőanyag megtakarítás!

50% tüzelőanyag megtakarítás!

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű
közönség szives pártfogását kérve, — vagyunk kiváló tisztelettel:

Bogovics és Leicht

IV. tized, Szarvas-utca 167. sz.

Kiadó lakás.

A körösi országút torkolatánál, 29. számú,
Nagy László-féle magános lakás mellékhelyi-
ségekkel, folyó évi november hó 1-től kiadó.
Vasuti alkalmazottaknak igen alkalmas
(eddig is azok birták), mivel a főál-
lomástól 5 percnyi járásra van. Érte-
kezni lehet ugyanott, vagy Klapka-utca
182. szám alatt. 6918-6-4

Kiadó úri lakás.

III. tized, Kápolna-utca 19-ik
számu házban 5 szobás úri
lakás mellékhelyiségekkel, külön udvar-
ral folyó évi november 1-ére bérbe kiadó.
Értekezhetni a tulajdonos özv. ifj.
Szappanos Jánosnéval III. tized, Jókai-
utca 206. szám alatt. 6944-3-2

Egy jó házból való fiú tanonc

azonnal fölvetetik

Szabó Albert

rézműves és okleveles gépésznél.

6904-6-5

Eladó ház.

V. tized, 152-ik szám alatti 338
négyzetölnyi telken fekvő ház, mely
áll 3 udvari és 2 utcai szobából, nagy
kerttel és melléképületekkel, szabad-
kézből eladó. Feltételek megtudhatók
dr. Dömötör Sándor közjegyzőhelyettes ur-
nál, a közjegyzői irodában. 6909-12-6

Eladó szőlő és föld.

Kiskörösi-közön, 16. szám alatt 3
kilóméter távol, 1388 négyszögöl szántó-
föld és 440 négyszögöl szőlő gyümölcs-
fákkal, lakással azonnal, az ideai ter-
mással együtt is eladó. Értekezni lehet
VII-ik tized, Kistemplom-tér melletti
Tölcsér-utca 214. sz. alatt a tulajdo-
nossal. 6919-12-3

Kiadó üzlethelyiség és lakás.

I. tized, Honvéd-tér 32. sz. alatti
házban egy üzlethelyiség lakással, mely
jelenleg jó forgalmu korcsma, folyó évi
november 1-étől bérbeadó. Értekezhetni
ugyanott a tulajdonos özv. Kiss Pálné
Palotás Eszterrel. 6945-15-2

Eladó ház és szőlő.

IX. tized, Zsinór utca 144. számú ház,
mely áll 4 szoba, 2 konyha, 2 kamra,
istálló és pincéből, jó ivóvizű kúttal és
nagy udvarral, eladó. — Az izzási-úton,
a széktői dűlőben 228 út jökarban levő
bortermő szőlő és gyümölcsös terméssel is
eladó. Értekezhetni a tulajdonosokkal
a fent említett háznál. 6933-12-4

Pfaff-varrógépek



Eredeti
az állványokban golyós-csapágyakkal
legszebb varrásra,
himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,
III. tized, Koháry-utca 194. sz.

Flanel- és Tennis-blouz 75 krajcártól kezdve.

Legelőbb bevásárlási forrás

ifj. Weisz László

divatárú üzletében Kecskeméten, az Itcsés-piacon.

Rendkívüli alkalmi vétel!

1000 méter congru szövet dupla széles 2-5 m. darabok. 1 méter 80
krajcár helyett 55 krajcár.

Külön 700 méter függöny, congru dupla széles, 5-15 méter darabok
65 krajcár helyett 47 krajcár.

Minerva és Sirius pamut 1 m. 3½ kr, 1 m. filoflos selyem 5 kr.

Mosóselyem 1 dzt vételnél 20 kr, 1 m. D. M. C. himzőpamut 4 kr.

Selyempamut kis gombolyag, 1 gombolyag 9 kr, selyemhernyós 1
gombolyag 24 kr.

Láncos cérna esetneki munkához 24 kr.

Rugós patent kapocs 1 dzt 4 kr, 10 dkg. fekete kapocs 6 kr.

10 dkg. fehér kapocs 12 kr, halsont rövid 1 kr, hosszú 1½ kr.

12 db férfigallér szavatolt ötrétű 85 kr.

12 pár férfi fehér és szines kezelt 1 frt 50 kr.

Leány cloth- és lüster kötények 75 krajcártól kezdve.

Női lüster- és cloth alsók 2 forinttól kezdve.

Ferfi, női és gyermek jäger alsó ruházat minden kivitelben.

Selyem blouzok loujsin és mesalinból bélelve 3 frt 50 kr minden színben.

Divatlapok állandó rendelkezésére állanak a nagyérdemű vevőközönségnek.

Férfi, fegyházban kötött harisnya 17 kr.

Női fegyházban kötött harisnya 23 kr.

Galléros szörme boák 2 forinttól kezdve.